
Πιλοτικά η επιδότηση καυσίμων σε μικρά και απομακρυσμένα νησιά. Υπερψηφίστηκε η τροπολογία για Μεταφορικό Ισοδύναμο στα καύσιμα

2018/12/20 14:02 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Υπερψηφίστηκε από το ελληνικό κοινοβούλιο η τροπολογία του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, με την οποία εισάγονται οι ρυθμίσεις και οι όροι ώστε να εφαρμοστεί το μέτρο του Μεταφορικού Ισοδύναμου στα καύσιμα.

Στην ομιλία του, ο αναπληρωτής υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Νεκτάριος Σαντορινιός, σημείωσε πως με την εν λόγω τροπολογία ξεκινά **η επιδότηση των καυσίμων πιλοτικά στα μικρά και απομακρυσμένα νησιά** με εφαρμογή στη συνέχεια, σε όλα τα νησιά της χώρας.

Σύμφωνα με τον ίδιο «Με τον νόμο 4551/2018 έχει εφαρμοστεί το μέτρο του Μεταφορικού Ισοδυναμού, το οποίο έχει τρεις βασικούς πυλώνες:

- Την επιδότηση των εισιτηρίων των νησιωτών,
- Την επιδότηση των αγαθών από και προς τα νησιά και
- Την επιδότηση των καυσίμων.

Μέχρι σήμερα το μέτρο δεν είχε εφαρμοστεί στα καύσιμα, το οποίο καλύπτει η σημερινή τροπολογία εισάγοντας τις απαραίτητες αποσαφηνίσεις.

Να σημειωθεί ότι από 1/1/2019 το μέτρο του Μεταφορικού Ισοδύναμου θα εφαρμοστεί σε όλη τη νησιωτική Ελλάδα για την επιδότηση των εισιτηρίων και των εμπορευμάτων.

Η τροπολογία προβλέπει τον **ορισμό των πρατηριούχων ως δικαιούχων της επιδότησης** του κόστους.

Η επιδότηση με βάση τους υπολογισμούς που έχουμε κάνει, θα φέρει την τιμή των καυσίμων, στα μικρά και απομακρυσμένα νησιά στο ύψος απόκλισης 10 -15 λεπτά σε σχέση με το μέσο όρο της Αττικής, μια επιπλέον και σημαντική ελάφρυνση του κόστους διαβίωσης των νησιωτών.

Το ποσό της επιδότησης θα είναι συγκεκριμένο ανά λίτρο, με βάση κριτήρια όπως η απόσταση, ο αριθμός των παρατηρίων καθώς και οι εγκαταστάσεις αποθήκευσης καυσίμων που υπάρχουν στο νησί.

Ο έλεγχος θα γίνεται από το παρατηρητήριο τιμών υγρών καυσίμων και στην τροπολογία προβλέπεται ο τρόπος με τον οποίο θα γίνεται ο έλεγχος αυτός αλλά και τις διοικητικές κυρώσεις».

Υπενθυμίζεται ότι τα νησιά που αφορά η τροπολογία είναι τα εξής:

Αγαθονήσι, Αλόνησος, Αμοργός, Ανάφη, Αντίπαρος, Αστυπάλαια, Ίος, Ικαρία, Κάρπαθος, Κάσος, Κέα, Κίμωλος, Κύθηρα, Κύθνος, Λειψοί, Λέρος, Μεγίστη, Μύλος, Νίσυρος, Πάτμος, Σαμοθράκη, Σέριφος, Σίκινος, Σίφνος, Σκιάθο, Σκόπελο, Σκύρο, Σύμη, Τήλο, Φολέγανδρο, Φούρνους και Ψαρά.